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EM: 10.12.2024 
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PRESIDENTE: SR. MARCELO CRUZ 

 

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 21ª Sessão Extraordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Solicito a dispensa 

da leitura da Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Está dispensada. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário que 

proceda à leitura das matérias a serem apreciadas.  

Precisamos de 15 deputados. 

Cadê o Deputado Laerte, líder do governo?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputados vamos 

registrar presença.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Registre a presença da Deputada Cláudia de Jesus. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Cláudia de Jesus. 

É rapidinho viu, deputados. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROPOSTA DE EMENDA 

À CONSTITUIÇÃO 15/2024 DA MESA DIRETORA. Altera a redação 

dos §§ 2º, 6º e 9º do artigo 136-A da Constituição Estadual.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Registra a presença do Deputado 

Cassio Gois, por gentileza. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Emenda à Constituição 15/2024, de 

autoria da Mesa Diretora. Em discussão. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis votarão 

“sim”, os contrários votarão “não”. 

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota Deputado 

Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano? 

Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró “sim”. 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 



A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Edevaldo 

Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Voto “sim”. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”, Excelência. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – O senhor pode repetir?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – É a segunda votação 

do Projeto da Mesa Diretora.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 



Deputado Luis do Hospital? 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel “sim”. 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro 

do Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – 16 votos.  



 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - ausente 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - ausente 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - ausente 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Luis do Hospital  - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 



- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – ausente 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com 16 votos 

favoráveis está aprovada, em segunda votação, a Proposta de 

Emenda à Constituição 15/2024. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROPOSTA DE EMENDA 

À CONSTITUIÇÃO 16/2024 DE AUTORIA COLETIVA. Altera a redação 

do inciso II do artigo 28 da Constituição Estadual.   

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Emenda à Constituição 16/2024, de 

autoria coletiva. Em discussão. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis votarão “sim”, os 

contrários votarão “não”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota Deputado 

Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alan 

Queiroz? 



 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano? 

Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró “sim”. 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

 



A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Edevaldo 

Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 

Deputado Luis do Hospital? 

Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? Deputado Pedro Fernandes? 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim” (fora do microfone) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel “sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 



 

A SRA. ROSANGELA DONADON – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Com 15 votos. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - ausente 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - ausente 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - ausente 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 



- Deputado Luis do Hospital  - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - não votou  

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – ausente 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com 15 votos 

favoráveis está aprovada a Proposta de Emenda à Constituição 

16/2024, em segunda votação. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Não há mais 

matérias, Excelência.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputados, a gente 

tem um compromisso às 20h. Então, por favor, quem puder ir 

direto, acho que, para a gente, quanto mais cedo, melhor.  

Muito obrigado a todos que ficaram. Ah, desculpa. Com 

a palavra Deputado Affonso Candido. Desculpa. Calma aí, 

gente, vamos esperar um pouquinho, por favor. Desculpa, 

Deputado Affonso. Vai lá, Deputado Affonso. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO - Senhores deputados e deputadas, 

é com muita satisfação e gratidão a Deus e ao povo 



rondoniense que eu subo nessa Tribuna pela minha última vez 

enquanto parlamentar, Deputado Estadual deste nosso Estado 

de Rondônia.  

Eu quero agradecer à minha família, que está aqui 

presente, agradecer à minha esposa, à minha filha, a todos 

que depositaram o voto de confiança em nós, aos mais de 13 

mil rondonienses.  

Agradecer a cada parlamentar que está aqui, sem citar 

o nome de um por um, mas em seu nome, Presidente, minha 

gratidão. Minha gratidão por me acolher, por me receber. E 

aqui nos tornamos uma família e hoje eu senti, fiquei muito 

feliz pelo debate, que é assim que o Parlamento funciona. 

Passei por dois mandatos de vereador, um curto período 

prefeito, deputado, e agora minha quarta diplomação, hoje, 

meu quinto mandato como parlamentar, deputado e, agora, 

Prefeito de Ji-paraná.  

E foi um orgulho chegar até aqui, à Assembleia 

Legislativa de Rondônia, pela vontade de Deus, a força do 

meu trabalho e a confiança dos nossos rondonienses. Essa foi 

a minha segunda casa, por dois anos. Aqui, defendi e 

apresentei projetos para garantir mais segurança às nossas 

propriedades rurais, Deputado Pedro Fernandes, para 

valorizar o civismo nas escolas públicas, incentivo ao 

primeiro voto, também para que as crianças e jovens estejam 

mais seguros no que nós vivemos hoje na internet. E, para 

encarar de frente o problema, propus prioridade nas 

investigações dos crimes de abuso e exploração sexual contra 

as nossas crianças e adolescentes. E também outros projetos 

como: Semana do Nascituro, reserva de vaga para as mulheres 

vítimas de violência e programa de valorização do agro, 

inovação de empresas e de incentivo ao empreendedorismo 

jovem.  



Em dois anos, foram mais de R$ 20 milhões em emendas 

investidos nos setores da saúde, educação, infraestrutura, 

assistência social, esporte, lazer, e dezenas de municípios 

que ajudaram a melhorar a vida de muita gente.  

Tanto trabalho assim foi resposta ao voto de confiança 

que vocês rondonienses deram a mim, mas também de devolver 

a cada cidadão o que ele contribuiu com o pagamento dos seus 

impostos.  

A decisão de concorrer à prefeitura de Ji-Paraná não 

foi fácil, afinal eu tinha feito um compromisso com cada um 

de vocês de chegar até aqui. Mas a mesma Ji-Paraná que me 

viu nascer, me chamou para ser o seu prefeito, para cuidar 

de seus filhos, para cuidar dos nossos irmãos. Por isso em 

1º de janeiro assumo a prefeitura de Ji-Paraná sem jamais 

esquecer o tempo que passei nesta Casa, de ter honrado o meu 

nome, o da minha família, do amigo que fui e dos amigos que 

fiz aqui e o quanto pude fazer pelo nosso Estado de Rondônia.  

Obrigado por terem me feito o seu deputado estadual. No 

tempo de Deus, vamos nos encontrar novamente. Gratidão a 

cada um de vocês pela oportunidade. Gratidão ao povo de 

Rondônia e gratidão aos mais de 43.000 ji-paranaenses que 

depositaram o voto de confiança em nós. E, assim, eu encerro 

meu último discurso nesta tribuna nesta Casa, e que para 

tomar essa decisão, eu pedi muita a direção de Deus e ouvi 

meu coração.  

Obrigado, deputados. Obrigado, deputadas. Obrigado, 

servidores. Obrigado, Assembleia. Obrigado, Rondônia. E a 

minha missão agora é em Ji-Paraná. Gratidão.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Questão de Ordem, 

Presidente. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra, 

Deputado Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Presidente, eu 

quero reconhecer o trabalho do amigo, do parlamentar, do 

cidadão, do pai de família, do filho, do amigo Deputado 

Affonso Candido. É um parlamentar que veio integrar essa 

Casa, veio representar o povo de Rondônia, veio representar, 

em especial, o povo de Ji-Paraná. Fez um grande trabalho e 

está em uma nova missão: a missão de melhorar a qualidade de 

vida do seu povo, do povo de Ji-Paraná, de trabalhar em favor 

da sua sociedade. 

Então fica aqui, meu amigo Deputado Affonso Candido, o 

meu desejo de sucesso, o meu desejo que Deus lhe dê 

discernimento, te dê sabedoria, que você possa fazer o 

melhor, o melhor de você em favor da população de Ji-Paraná. 

Sei da sua determinação, da sua diligência e da sua 

capacidade. E, com certeza, Ji-Paraná tem só a ganhar com 

você frente à prefeitura.  

Que Deus te abençoe, meu amigo, vá firme e conte com 

esse seu amigo no Parlamento. Que possamos trabalhar juntos 

por Ji-Paraná e trabalhar junto pelo Estado de Rondônia. 

Deus o abençoe.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Questão de Ordem, Presidente.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS – Questão de Ordem, Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Deputado Affonso, te desejar 

muito sucesso. Você começou pelo caminho certo que foi pedir 

as bençãos divinas para que você tomasse a decisão do seu 

projeto político e a decisão foi acertada, tanto que veio a 

sua vitória como Prefeito de Ji-Paraná.  

Você ainda muito jovem foi eleito vereador; logo depois 

eleito Presidente da Câmara; depois foi prefeito por um 

período e foi eleito deputado estadual. Hoje, é eleito 

prefeito de Ji-Paraná, a maior cidade do interior do Estado 

de Rondônia. E, nós sabemos que você tem a condição e a 

capacidade para administrar muito bem aquela sua cidade.  

Você foi um grande amigo aqui, um grande parceiro, uma 

pessoa extremamente humilde, comprometida e foi muito bom 

nesse período que você esteve aqui para nós estreitarmos os 

nossos laços de amizade. Eu tenho no meu coração o desejo, 

de tantos cargos que você já ocupou, também você foi eleito 

Vice-Presidente da Assembleia Legislativa e que estaria 

tomando posse aqui como Vice-Presidente desta Assembleia 

Legislativa a partir de 1º de fevereiro de 2025. Portanto 

você tem uma missão com o seu povo, com a sua cidade que é 

Ji-Paraná. E eu não tenho dúvida que com Deus na frente, com 

a sua força de trabalho e pela sua capacidade, ainda vou te 

ver Governador do Estado de Rondônia. 

Que Deus te abençoe. Estamos juntos. E você vai para 

Ji-Paraná, mas você sabe que aqui você deixou amigos que vão 

fazer de tudo, tanto eu quanto os nossos colegas, de 

preencher o vazio que você deixa aqui nesta Casa. Pode contar 

conosco como um grande amigo para sempre. Muito obrigado. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Questão de Ordem Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Questão de Ordem, Presidente. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Questão de Ordem.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Obrigado. Affonso, parabéns meu 

irmão. Deputado Affonso Candido até 31 de dezembro, 

representando a cidade de Ji-Paraná, na Assembleia 

Legislativa.  

E é muito prazeroso e muito orgulho para todos nós. Um 

deputado estadual teve a coragem de encarar um processo 

eleitoral difícil, um processo eleitoral que muitos 

entendiam que era impossível de ter êxito, mas você acreditou 

em você. Você acreditou na sua família, acreditou em Deus, 

acreditou no povo de Ji-Paraná, que queria mudança, que 

queria se libertar do sistema opressivo e que queria resgatar 

a autoestima e a dignidade deles.  

E eu não tenho dúvida que escolheu você com toda a 

expectativa, Affonso. E te conhecendo e convivendo mais com 

você aqui na Assembleia, também não tenho dúvida que você 

vai trabalhar diuturnamente para alcançar os anseios do nosso 

povo, que nos últimos quatro anos, e a gente precisa 

ressaltar isso e dizer isso, nos últimos quatro anos sofreu 

muito. Sofreu com vergonha do sistema que foi implantado 

naquela cidade, sofreu com a humilhação de operações em cima 



de operações, mas sofreu muito mais com a opressão de um 

prefeito que tinha como base pressionar, humilhar e desacatar 

as pessoas.  

Então, eu não tenho dúvida que Deus preparou esse 

momento na tua vida, muito jovem ainda. Se nós formos 

retroceder aí a seis anos atrás, você saiu de vereador e 

praticamente não ia disputar a eleição, ia cuidar das 

empresas da tua família, junto com teus tios. Está aqui o 

Marquinho, teu tio Cris, que é um grande amigo meu. E, de 

repente, Deus preparou e fez uma transformação na tua vida, 

de uma forma que nem você queria, tenho certeza, nem nós 

queríamos, com o ex-prefeito, que Deus o tenha, Marcito. 

Envolvido num processo também de afastamento, e ali ele te 

oportunizou a ser prefeito. E você, com muita sabedoria e 

com muito discernimento, aproveitou aquele momento para 

mostrar quem realmente era.  

Foram quatro meses de mandato que você conseguiu se 

consolidar como uma grande liderança da nossa cidade. Se 

elegeu deputado estadual, mais votado da cidade. Ia fazendo 

um grande mandato como deputado, mas foi chamado pelo seu 

povo, como você disse, para resgatar a cidade para o povo da 

cidade, e agora Deus te deu essa oportunidade. Conte com o 

seu deputado, conte comigo, tenho certeza que todos os 

deputados de Ji-Paraná vão te ajudar todos os deputados dessa 

Casa, a nossa bancada federal também. 

Mas, eu acredito muito mais que em tudo isso, eu 

acredito na tua capacidade de governança, no teu 

discernimento, no teu temor a Deus para tirar nossa cidade 

desse momento tão difícil e que nos entristece muito de Ji-

Paraná estar vivendo esse momento. E eu não tenho dúvida que 

com a história da tua família, a tua história, a história 

dos que te seguem, dos teus, você vai ser um grande prefeito 

daquela cidade e eu torço muito por isso e vou tentar ajudar 



o máximo que eu puder para você ter o maior êxito possível, 

porque você tendo êxito, você dando certo, quem vai ganhar 

é o povo da nossa cidade, o povo de Ji-Paraná. Parabéns e 

Deus te abençoem. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Mais alguém? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Deputado Ismael 

Crispin, com a palavra. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Deputado Camargo, na sequência, 

Presidente, por gentileza. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Deputado Cássio. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, primeiro, obrigado 

pelo espaço. Meu amigo Affonso Candido, eu quero, nesse 

momento, lhe ser grato pela parceria. Nós temos uma vida 

parlamentar muito parecida. Eu fui vereador assim como você; 

fui Presidente de Câmara nos mesmos tempos; somos 

contemporâneos em relação à presidência de Câmara e depois 

a vida nos dá a oportunidade de estar nesta Casa como 

parlamentar.  



E eu te agradeço pelo carinho e respeito. Você tem um 

jeito muito bacana, e eu sempre falo disso com a minha esposa 

que o Affonso sempre que me encontra me dá um abraço e fala, 

meu professor. Quisera ter a condição e altura, capacidade 

para ser professor de um homem da tua estatura política e 

como cidadão também. Mas, hoje eu preciso também me render 

à nossa querida cidade de Ji-paraná. Ji-paraná que é uma 

cidade que acolhe a região central do Estado, em especial a 

minha cidade que é São Miguel do Guaporé.  

É muita gente, Deputado Alan, que sai da minha região 

para se socorrer de saúde, para se socorrer das empresas que 

ali estão instaladas em Ji-Paraná. Para estudar, como foi 

meu caso e seu caso, para estudar em Ji-Paraná. 

E eu como parlamentar, vinha vivendo e vendo a situação 

em que vivia Ji-Paraná. Quando chega o momento do processo 

eleitoral, eu não hesitei. Independente da vontade do 

partido, independente da vontade de alguns amigos, de que 

nós estivéssemos em outro palanque. Eu sempre disse que eu 

não subo em qualquer palanque. O palanque que eu subo, a 

pessoa precisa ser honrada, precisa ser decente e precisa me 

representar. E foi por isso que eu fui em Ji-Paraná. Fui no 

dia do lançamento da campanha. Depois participei em outros 

momentos do processo também eleitoral, junto com você a 

Marley, e sem você também, mesmo na ausência.  

E eu estou muito feliz, porque o povo de Ji-Paraná, eu 

acredito, soube fazer uma boa escolha. Cuide de Ji-Paraná. 

Cuide de nossos amigos ji-paranaenses. E conte com nosso 

mandato para isso. Um abraço e sucesso, meu irmão. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Pela ordem, Presidente.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Pela ordem, Deputada 

Drª Taíssa. Depois o Deputado Delegado Camargo. Logo após o 

Deputado Cássio Gois.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Obrigada, Presidente. Affonso, 

dizer para você, é um pouco até difícil falar. Você é um dos 

caras mais honrados que eu já conheci. Um cara de fé. Um 

cara determinado. Um cara que Ji-Paraná tem a honra de ter 

você como prefeito. Eu sei que esse momento de transição e 

de saída da Assembleia não é fácil, mas tenho certeza que 

não teria pessoa mais qualificada e mais preparada para 

assumir Ji-Paraná, porque o mal nunca vai vencer o bem. E, 

principalmente, Deus está na sua direção, está no seu 

caminho. E eu tenho certeza que mesmo sabendo que eu tive o 

privilégio de eleger meu prefeito em Guajará-Mirim, mas tenho 

certeza que o melhor prefeito dos 52 municípios vai ser você, 

porque está recheado de humildade, de amor pelas pessoas, de 

fé e de honestidade.  

Parabéns, meu amigo, que Deus te abençoe. E eu tenho 

orgulho de ter trabalhado esses dois anos com você. E você 

pode contar com o meu mandato. Gratidão.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Querido Deputado Affonso 

Candido. Eu quero, meu irmão, nesse momento desejar a você 

Affonso a sabedoria de Salomão; a prudência que nós vemos 

que José teve para governar o Egito em momentos de crise — 

você vai herdar uma cidade em crise que precisa ser 

recuperada valores, ideais —; que você tenha coragem de 

Neemias para reerguer muitos muros que foram derrubados em 

Ji-Paraná. Uma cidade tão importante aqui no Estado que nos 

últimos dias, nos últimos tempos era vista apenas em 



noticiários de páginas policiais. Você representa uma 

esperança daquele povo, meu irmão.  

Mas, eu quero hoje andar na contramão, Affonso, e dar 

apenas uma dica. Se eu pudesse aqui, estivesse à minha frente 

talvez o meu filho, eu daria uma dica muito importante para 

ele. E eu quero deixar isso gravado no seu coração, olhando 

no seu olho. Se chegar algum momento, meu irmão, durante 

esse desafio que você tem pelos próximos quatro anos, em que 

você tenha que optar em passar algum momento com a sua 

família ou na função pública, não tenha dúvidas: dê 

prioridade a sua família. Cuide da sua esposa. Cuide da sua 

filha.  

A vida de um homem público, de um prefeito será ainda 

talvez mais concorrida que a de um deputado. Inúmeras 

agendas, inúmeros procedimentos. Mas quem não cuida e quem 

não ama os seus, não consegue cuidar e amar os outros. 

Coloque em primeiro lugar Deus e, logo na sequência, sua 

esposa e depois a sua descendência. E aí eu tenho certeza 

que lá ao final você terá tido uma carreira de sucesso.  

Por fim, Affonso, eu quero deixar aqui para você apenas 

uma reflexão. ”Aos cansados, Ele dá novas forças e enche de 

energia os fracos. Até os jovens se cansam e os moços 

tropeçam e caem, mas os que confiam no Senhor recebem sempre 

novas forças. Voam nas alturas como águias, correm e não 

perdem as forças, andam e não se cansam.” Que a paz de Cristo 

esteja contigo e conte sempre comigo. Vai ser uma alegria 

ver você brilhar em Ji-Paraná. Forte abraço. Sucesso.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Deputado Affonso Candido, é um 

momento único na sua vida. Dizer que cada abraço que você 

está recebendo aqui hoje são irmãos que você fez na vida. Na 

Assembleia Legislativa a gente tem esse carinho um pelo outro 



porque cada uma aqui tem a sua história, cada um aqui tem a 

sua base eleitoral, mas todos têm o mesmo objetivo, Affonso: 

cuidar do Estado de Rondônia, que é composto por 52 

municípios e que você, na história de Ji-Paraná e de toda 

aquela região que você defendeu aqui nesses dois anos. Nós 

somos vizinhos de gabinete.  

Eu tenho muito orgulho de ter você ali do lado, muitas 

dúvidas que a gente tirou, muitas pautas que a gente defendeu 

e você sempre foi esse cara do bem, extrovertido e foi por 

isso que o seu crescimento político na cidade de Ji-Paraná 

é meteórico.  

E tem uma coisa que você sempre falou que pediu a 

direção de Deus na sua vida. E tem um momento da sua vida, 

e que o nosso Deputado Laerte falou aqui, que é seu 

conterrâneo de Ji-Paraná, que te prova tudo que está 

acontecendo na sua vida hoje. Foi quando você foi vereador 

duas vezes pela cidade de Ji-Paraná, se tornou Presidente da 

Câmara e decidiu não ser candidato à reeleição mais em Ji-

Paraná. E só foi por isso que naquela operação que aconteceu 

na sua cidade, você estava apto a se tornar prefeito por 

quatro meses.  

Então, Deus operou na sua vida naquele momento, igual 

eu vi acontecer em outras cidades. Então, você foi aprovado 

naquele momento como prefeito, a cidade já te queria naquele 

momento, só que você precisava passar por aqui, pela 

Assembleia Legislativa para que você voltasse ainda mais 

preparado, para ser um grande gestor e um gestor de sucesso. 

Eu não tenho dúvidas do grande gestor que você vai ser, 

porque a quatro anos atrás, a cidade de Cacoal acertou, 

escolhendo um deputado como prefeito daquela cidade.  

E eu faço parte daquela história e eu estou aqui, hoje, 

por um momento muito parecido com o seu - que foi o de ter 



coragem de se tornar gestor da cidade que mora e que vive -

, e você pode ter certeza, que o “cara”, o político, o homem 

de bem que se veste Papai Noel para abraçar seu povo, para 

cuidar das pessoas no dia das Crianças, como você cuida, tem 

um coração humano, tem um coração gigante. E eu sei do 

sucesso e a paz que a cidade de Ji-Paraná vai viver no Estado 

de Rondônia. Parabéns. Sucesso na gestão. Conta com o nosso 

mandato. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputado Affonso, meu 

companheiro. Eu sou bem sucinto. Te desejo muita sorte. Foi 

um prazer ser deputado juntamente com Vossa Excelência. Você 

fez um trabalho extraordinário aqui, vai deixar grandes 

marcas na Assembleia Legislativa.  

E quero te dizer que ser prefeito não é fácil, ser 

ordenador de despesas. E a gente sabe que como deputado é 

muito mais tranquilo a nossa vida, agora, como gestor, como 

prefeito de uma cidade, não é fácil. Eu tinha colocado meu 

nome para ser candidato a prefeito de Porto Velho e declinei. 

E sinceramente, eu te achei muito corajoso.  

Há um ano, quase dois anos, nós estávamos em um lugar: 

eu, você e o Deputado Cirone. E ali, você falou para mim e 

para o Cirone. Confidenciou para nós dois que você ia ser 

prefeito de Ji-Paraná. E muito bacana, sempre, a tua fala 

que você não faz nada sem a vontade de Deus, sem perguntar 

para Deus. Isso é muito importante, isso é muito bonito da 

sua parte. 

 E o meu desejo aqui, nessa noite, é que Deus abençoe 

você, abençoe seu caminho, abençoe a tua família, abençoe 

todo o povo de Ji-Paraná. Eu tenho certeza que Ji-Paraná fez 

a melhor escolha dos últimos tempos, porque eu sei da tua 

seriedade e do trabalho que você desenvolve. Deus te abençoe, 



meu irmão e conte com o Deputado Marcelo Cruz, parabéns. Com 

a palavra Deputado Alan Queiroz.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Presidente, pela Ordem, Deputada Cláudia de Jesus. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputada Cláudia de 

Jesus com a palavra, logo após, o Deputado, usando a tribuna, 

Alan Queiroz. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Presidente eu quero 

parabenizar o Deputado Affonso, nosso amigo. Quero também 

que ele tenha muito sucesso nessa caminhada. O Deputado 

Affonso que é uma pessoa que nós moramos no mesmo município, 

fomos vereadores juntos, eu acompanhei a trajetória dele 

quando também foi prefeito, pelo período curto em Ji-Paraná, 

depois, deputado.  

E agora, com essa grande missão de governar Ji-Paraná, 

a nossa cidade. Eu desejo muito sucesso ao Deputado Affonso, 

ele é um grande amigo, uma pessoa que a gente admira, tem 

uma família maravilhosa. Eu acredito muito na gestão dele, 

acredito que ele vai ter muito sucesso, e acredito, que o 

nosso povo vai ganhar muito com isso. 

 Quero lhe dizer, Deputado Affonso, que você tem uma 

parceira, você me conhece, a gente sempre esteve nessa 

caminhada, ali lutando por Ji-Paraná. Você pode contar 

comigo. Do fundo do meu coração, eu te desejo muito sucesso 

e naquilo que eu puder contribuir, você pode contar comigo, 

meu amigo. Que Deus te abençoe, te dê muita sabedoria e 

discernimento para você cuidar do nosso povo querido de Ji-



Paraná. E a nossa Ji-Paraná que acolheu você, que me acolheu 

e onde a gente construiu histórias bonitas na política, e 

especialmente, você que teve mandato de vereador, deputado, 

está na minha frente nos mandatos. 

 Então, parabéns. Você merece. Deus só nos dá aquilo 

que a gente merece. Você recebeu de Deus uma grande missão 

que é cuidar de vidas, que é cuidar de pessoas, então, que 

Deus te abençoe. Um forte abraço.  

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO – Obrigado, Deputada Cláudia de 

Jesus. 

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra, 

Deputado Alan Queiroz. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ – Meu grande Presidente, obrigado. 

Não sei se é a oportunidade de ser o último a falar, 

Presidente, mas eu quero aqui deixar uma mensagem também ao 

meu grande amigo, Deputado Affonso. Porque eu fui, Deputado 

Affonso, também, da mesma forma que aconteceu no mandato 

passado, contemplado pela benção de Deus, de ocupar esta 

Casa, um assento nesta Casa, na vacância de um deputado. 

 Na época, muitos diziam da loucura do Deputado Fúria, 

largar o Parlamento Estadual, o qual vinha fazendo um 

trabalho nesta Casa. E novamente, o raio cai no mesmo lugar. 

Um dos deputados mais brilhantes deste Parlamento, um 

homem querido por todos, uma pessoa que, sem sombra de 

dúvida, vai fazer muita falta nesse Parlamento. Mas digo a 

você, meu irmão, que nada da nossa vida acontece por acaso. 

Tenho certeza das dificuldades da tomada de decisão, mas 



soou mais alto o clamor de um povo que esperava ansiosamente 

por um líder, que se identifica com a sua história.  

Um homem simples, trabalhador, que venceu tantas 

dificuldades ao longo da sua vida, mas sempre teve uma base 

familiar muito forte, que te ensinou o que é o certo, o que 

é o errado e a tomar as decisões corretas, como eu tenho 

certeza que Vossa Excelência tomou.  

Você vai honrar um povo que sempre te honrou, e eu tenho 

certeza que, a cada dia, a cada momento, a cada decisão, a 

cada caneta que vai estar na sua mão para decidir os rumos 

do Município de Ji-Paraná, terá sempre à frente um apaixonado 

por essa cidade, assim como você sempre me mostrou aqui nesse 

Parlamento.  

E a nossa gratidão, Affonso, por você honrar essa Casa. 

Honrar não só com o seu mandato, mas também por sair daqui, 

deste Parlamento Estadual, como mais um grande prefeito para 

os nossos municípios. Saiu o Fúria, um jovem com um 

crescimento gigantesco, reeleito com uma votação absurda. Eu 

tenho certeza que você não será diferente; a tua história é 

muito promissora.  

E tenha certeza absoluta que, aqui, você deixou 24 

amigos nesse Parlamento que irão ajudar a cuidar não só de 

Ji-Paraná, mas cuidar de você também. Porque aqui está saindo 

um grande irmão de todos nós. Está bom, meu irmão. Admiração.  

Sempre acreditei no teu projeto, falei para você desde 

o início. Tive a oportunidade de chegar no lançamento da tua 

candidatura, quando eu saí de São Miguel, mas eu queria estar 

lá. Cheguei no finalzinho para te dar um abraço e dizer: 

“Meu irmão, vai firme, vai com coragem, vai com fé, acredita, 

porque, se for da vontade de Deus, vai dar certo”.  



E deu! É da vontade Dele, tenha certeza, meu irmão, que 

Ele vai estar sempre ao seu lado nas tuas maiores decisões 

da tua vida. Um grande abraço E sucesso a esse grande mandato 

que vai ter pela frente.  

Não posso perder oportunidade, Presidente, de falar 

rapidamente de Vossa Excelência. Possivelmente, Vossa 

Excelência também estará agora fazendo a última Sessão 

Ordinária como Presidente neste biênio, nesta Legislatura.  

Porque o que Vossa Excelência deixa e deixou de legado, 

a sua história está cravada aqui nesse Parlamento, com uma 

gestão parceira, correta, sempre estabeleceu um diálogo, uma 

parceria constante, nunca de forma autoritária ou de forma 

de cima para baixo. Sempre conversando, dialogando e dando 

a condição necessária para que todos nós pudéssemos fazer 

aqui o melhor mandato, com a melhor estrutura que todos nós 

temos nesse Parlamento.  

A minha eterna gratidão de poder ter recebido a sua 

visita na minha casa para pedir o seu voto na sua presidência 

e eu ter feito, naquele momento, a melhor escolha de um 

companheiro, um parceiro, que vou levar para vida. Porque 

você realmente, Presidente Marcelo Cruz... 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Foi o primeiro voto 

que eu pedi, foi o seu. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Então, deu certo.  

E quero te dizer, meu irmão, que, de fato, dou a honra 

a quem merece honra, e Vossa Excelência, merece. Todo esse 

reconhecimento, por tudo que fez de forma inovadora. Ontem 

foi a coisa mais linda, a abertura do nosso Natal, e tantas 



outras ações que Vossa Excelência nos colocou sempre em 

destaque.  

Então, quero parabenizá-lo, nessa última oportunidade, 

em forma de uma Sessão Ordinária. Tenho certeza de que talvez 

ainda possa ter uma Extraordinária ou até mesmo na posse da 

nova Mesa, você tenha a oportunidade de falar, mas eu queria 

falar em um dia de trabalho.  

Um dia em que Vossa Excelência, mais uma vez, trata com 

sabedoria, discutindo quais os projetos seriam votados, 

porque isso cabe a Vossa Excelência, cabe à Mesa fazer, cabe 

ao Presidente fazer, e Vossa Excelência trouxe para uma 

discussão de forma democrática.  

Vossa Excelência é um democrata, é um parceiro e irmão 

que está do nosso lado aqui por mais dois anos, e que Deus 

abençoe com muitos outros mandatos e muitas outras ações. 

Tenho certeza de que Vossa Excelência ainda irá brilhar e 

figurar muito.  

Eu quero, para finalizar, Presidente, dizer que ontem 

realmente eu estive nessa tribuna. Muitos colegas até me 

falaram: “Poxa, Alan, ainda não tinha te visto tão nervoso 

como você estava ontem”. E, de fato, eu sou uma pessoa muito 

tranquila. Quem me conhece sabe, Deputado Cássio, muito 

tranquila mesmo.  

Mas, eu também tenho meus momentos em que a paciência 

se esgota, e eu realmente estava ontem tão nervoso que até 

me desconheço em momentos que eu estou um pouco mais 

exacerbado. Mas, eu quero aqui dizer que ontem eu fiquei 

triste por causa de um site, cujo o nome eu não me recordo 

agora, a qual tentou induzir, com uma foto, dizendo que eu 

questionava diárias do Governador com a minha fala voltada 

à saúde. 



Eu não entendi qual foi o interesse e a intenção daquele 

site naquele momento, mas isso é o menos importante. O que 

eu quero dizer é que a minha parceria com o governo e a minha 

admiração não mudou em nada. Hoje, tive a oportunidade de 

conversar com o Governador.  

E eu quero reforçar aqui, Presidente, a minha 

continuidade como vice-líder de governo, pelo menos até agora 

na mudança do biênio, quando não poderei mais exercer essa 

função, por conta de assumir, com muita honra, aprovados 

aqui pelos meus colegas, o cargo de Secretário, pois tem 

esse impedimento legal.  

Mas dizer que continua a parceria com o governo, 

acredito no governo, acredito principalmente no Governador. 

Tenho as minhas diferenças com a pasta da Saúde porque 

acredito que, realmente, não tiro nada do que falei com 

relação à saúde. A saúde, realmente, precisa melhorar muito. 

Recebi muitas mensagens ontem, no sentido de dar apoio 

à minha fala, de também mostrar com indignação tantas outras 

ações que vem acontecendo na nossa saúde, e é nossa 

responsabilidade apontar, criticar, fiscalizar, enfim, fazer 

a nossa parte também como fiscalizador do povo de Rondônia. 

E eu espero muito que melhore a saúde de Rondônia, e eu 

espero que essa gestão possa intensificar. E pedi isso ao 

Governador hoje na minha fala com ele, para que ele possa 

ter um olhar mais voltado a saúde do nosso Estado, que não 

está bem. Eu vou estar sempre vigilante e quando tiver 

necessidade de vir à essa tribuna para falar sobre isso, 

irei fazer. 

Mas, dizer que reconheço que o nosso Governador tem 

feito um grande trabalho, principalmente, com relação à 

questão de diária de viagem. Eu sou totalmente favorável a 

essa ação do governo. Porque essa ação do Governador tem 



levado o nosso Estado a níveis internacionais, como a defesa 

do nosso tambaqui, elevando a produção do nosso Estado. Com 

relação agora, recentemente, Deputados Cirone Deiró, com a 

situação do café. 

O café, só para ter um exemplo, um dado que eu fiz 

questão de buscar aqui. Como que eu vou ser contra o nosso 

Governador nos representar em outras esferas? Assim como nós 

fazemos, assim como nós vamos a Brasília, assim como nós 

vamos a outros Estados buscar essa parceria, essa interação 

entre Estados para ver o nosso Estado mais forte.  

Só para ter uma ideia e para finalizar, Deputado Cirone 

Deiró, com relação ao café. Em 2020, nós tínhamos um 

incremento, uma movimentação em torno de US$ 600 mil e 

chegamos agora, depois de quatro anos com tanta movimentação, 

investimento, defesa, quantos deputados e vereadores têm uma 

ligação forte com agricultura, apoiamento nas nossas 

associações ajudando com o implemento, todos os deputados 

aqui tem ações diretamente ao nosso café e podemos hoje 

chegar a um número de US$ 123 milhões. Olha só o avanço, e 

agora dizer que eu seria contra, criticar o Governador por 

diária. Porque muitas vezes uma diária fora, internacional, 

se você receber R$ 2 mil, não paga nem o dia que você está 

ali, se você converter isso para dólar, para Euro. 

Então, eu quero só deixar registrado que fiquei triste. 

Não sei qual é o objetivo desse site, dessa imprensa de ter 

feito, misturar uma questão que eu não falei aqui sobre 

diárias, pelo contrário. Defendo a permanência do nosso 

Governador levando o nome de Rondônia, levando os nossos 

produtos não só a nível de país, mas, principalmente, também 

a nível internacional para a gente fortalecer cada vez mais 

a economia do nosso Estado de Rondônia. 



Muito obrigado, Presidente. Desculpa aqui me delongar, 

devido ao avançado da hora, nós temos um compromisso, 

inclusive, interno daqui a pouco, é a nossa confraternização, 

mas eu não poderia deixar de falar, tanto do meu amigo 

Affonso, como de Vossa Excelência, como também do nosso 

Governo Coronel Marcos Rocha que tem e continua tendo meu 

apreço. Muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputado Alan Queiroz, 

obrigada pelas palavras. Quase que eu choro aqui Deputado 

Alan, valeu. Valeu. Obrigado pela homenagem, você é um grande 

parceiro, um amigo.  

O Deputado Alan foi o primeiro que eu fui na casa dele, 

ainda estava se curando do acidente, não é, Deputado Alan? 

O Deputado Alan é um parceiro que foi o primeiro a dizer: 

“Estamos juntos, eu acredito no seu potencial e você vai 

conseguir ser o Presidente, vai conseguir os votos que 

precisa, para ser Presidente da Assembleia Legislativa”. E 

com muita honra, nós estamos encerrando aqui o nosso mandato 

com chave de ouro. Obrigado meu companheiro. 

Com a palavra, Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, obrigado. Bem 

provável que, neste ano de 2024, este seja o momento que 

usamos pela última vez esta tribuna aqui na Assembleia 

Legislativa.  

Quando criança, jovem, adolescente, eu sempre fui um 

menino muito ativo, Deputado Alan Queiroz. E meu saudoso 

pai, meu finado pai, um homem simples, mas sábio, ele sempre 

falava de sabedoria. Falava que sabedoria era o respeito, a 

sabedoria era o trabalho, a sabedoria era a humildade e nem 



sempre eu concordava com aquilo. E com o passar dos anos os 

“fevereiros” da minha vida foram chegando e aquilo que ele 

falava eu comecei a entender. Sabedoria. E muitas vezes 

também eu queria ser ou ter aquilo que eu não poderia, e 

vinha os conselhos da minha honrada mãe, que falava que a 

gente não precisa ter muito, mas que a gente tem que ter 

pequenas coisas que tem valor inestimável. E hoje ela na 

altura dos seus 85 anos, eu vejo como aquilo tinha sentido. 

Uma mulher verdadeiramente respeitada, não pelo dinheiro, 

não por bens, não. Pela pessoa, pela sua história, pelo seu 

trabalho e pelos princípios que ela tem. 

E, principalmente nesse meio político, já vi bastante 

coisa. Estou com mandato 18 anos, e mais, na política, vida 

pública, mais cinco anos. E eu já vi muita coisa acontecer. 

E eu vi muitas pessoas que conspiraram e que conspiram. Eu 

vi pessoas que jogavam e vi pessoas que jogam. Eu vi pessoas 

que armaram e eu vi pessoas que armam. Eu vi pessoas que 

tramaram e eu conheço pessoas que tramam. Eu conheci pessoas 

que maquinaram e eu conheço pessoas que maquinam. Eu conheci 

pessoas que arranjavam e hoje eu vejo pessoas que criam 

arranjos. 

 Eu vi pessoas que faziam conluios, e que hoje o fazem 

ainda. E eu cheguei à conclusão de que isso não prospera. 

Isso não prospera. Não adianta a gente ter tudo e perder a 

nossa honra.  

Então, eu tenho visto isso muito no nosso Estado de 

Rondônia com muitas pessoas. Hoje, infelizmente, boa parte 

do nosso poder público, boa parte dos homens públicos estão 

desta forma. E eu queria, nesse encerrar do ano de 2024, 

pedir para que, nesse momento, essas pessoas analisem se 

estão no caminho certo; porque o tempo passa, as coisas 

acontecem e a conta vem. 



Então, guardar bem esse dia, porque, talvez, não em um 

futuro muito distante, eu possa vir aqui e falar: “realmente, 

aquilo que eu ouvi, aquilo que eu vi, aquilo que eu aprendi; 

realmente, tinha sentido”.  

E tem uma coisa que... Eu não sou uma pessoa perfeita; 

eu nunca subi a essa tribuna aqui para tripudiar de ninguém, 

nunca subi a essa tribuna para falar de ficha limpa, para 

falar de moralidade. Eu nunca fiz isso. 

Mas, uma coisa eu tenho feito a cada dia, tentando ser 

um ser humano melhor. Tenho muitos erros, tenho meus pecados, 

mas eu tenho buscado a cada dia ser melhor, porque, como me 

cobra minha virtuosa e honrada esposa todo dia, ela fala que 

quando nós chegarmos ao fim da nossa vida, — e que essa vida 

aqui é um trem-bala, como diz a música —, nós não vamos 

prestar contas às pessoas, mas nós teremos, sim, que prestar 

contas a Deus; e aí, nesse momento, é um livro aberto. Não 

tem jeito. Então, eu só queria falar isso, até um alerta 

para aquelas pessoas que fazem isso. 

Para encerrar, quero agradecer à população do Estado de 

Rondônia, à imprensa, a todos os meus colegas e colegas, a 

todos os servidores desta Assembleia Legislativa; aos meus 

assessores, a todas as pessoas que contribuíram com nosso 

mandato também neste ano de 2024. 

 E quero parabenizá-lo, Presidente Marcelo, porque 

quando você foi eleito Presidente, o que mais se ouvia falar 

é que a sua gestão seria um desastre; que talvez não ficaria 

em pé mais do que quatro, cinco, seis meses. Você rompeu o 

seu mandato de dois anos, fez um trabalho fantástico, 

fenomenal! Engrandeceu este parlamento, contribuiu para que 

os nossos mandatos se tornassem melhores para a nossa 

população.  



Então, parabéns para você, Deputado Marcelo. Agradeço. 

Agradeço a sua paciência comigo. Agradeço às vezes em que 

você também me estendeu a mão e desejo muito sucesso para 

você na sua vida política, também, daqui para a frente. Muito 

obrigado, meu amigo.  

E encerro aqui deixando o meu desejo de um abençoado 

Natal a todas as famílias, a todas as pessoas, e que tenhamos 

um ano de muita saúde, de muita paz, e, acima de tudo, de 

sabedoria, de discernimento e de muita força de trabalho 

para que nós possamos contemplar principalmente aquelas 

pessoas que mais precisam. 

Muito obrigado. Feliz Natal e Feliz Ano Novo a todos. 

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Luizinho Goebel. Olha, vocês estão com palavras bonitas! 

Onde é que vocês estão achando essas palavras bonitas? 

Deputado Luizinho, obrigado. O Luizinho Goebel é um parceiro 

que admiro para caramba. Obrigado pela parceria, obrigado 

pela paciência. Também, obrigado pelos conselhos. Luizinho 

é um deputado que tem muita experiência aqui nesta Casa. Eu 

tenho muito o que aprender com Vossa Excelência. Obrigado 

por tudo mesmo, de coração.  

E a quem está nos assistindo, todos os servidores, 

obrigado. Todo mundo até agora trabalhando. Pelo menos é a 

última Sessão. Mas vamos concluir. Só lembrar que a Sessão 

Ordinária de amanhã de manhã foi cancelada, terá só a da 

tarde. Vai ficar em aberto a Extraordinária.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária da 11ª Sessão Legislativa Ordinária às 15 



horas, do dia 11 de dezembro de 2024 — amanhã —, para 

deliberação de matérias em condições regimentais, conforme 

Ato 067/2024, da Presidência, publicado no Diário Oficial 

desta Casa. 

Está encerrado. Deus abençoe a todos.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 05 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


